Информация о проведённых мероприятиях в МОУ «СОШ п. Восточный»

В рамках месячника « Профилактика вредных привычек» 

Укрепление и сохранение здоровья зависит не только от соблюдения режима дня,   правильного питания, закаливания ,но  и от того как человек относится к табакокурению, алкоголю, наркотикам , которые ухудшают здоровье, приводят к заболеваниям всех органов: сердца, лёгких, печени, почек. 

Пристрастие к таким действиям называют вредными привычками.

В нашей школе в рамках месячника «Профилактика вредных привычек», прошли интересные, познавательные  мероприятия . В конкурсе рисунков и плакатов среди учащихся младшего и среднего звена , ребята удивили нас своими задумками и знаниями о вреде курения, алкоголя, наркомании они же придумали поучительные слоганы о человеческих пороках. Учащиеся 7 класса об этом сказали так: « Мы тебя хотим спросить, ты здоровым хочешь быть? Если хочешь победить, перестань курить и пить» «Про наркотики забудь – тогда в жизни будет суть»,  «Не нюхай клей – будешь умней »  

Старшеклассники выполнили работу в буклетах, в которых  ребята смогли доказать с точки зрения научно доказанных статистик, цифр, о вреде пагубных привычек, наносимых человеческому организму.

Классные руководители начальных классов Галкина Е.Ю , Рахметова Б.А. подготовили и провели познавательно- развлекательную программу с приглашением родителей «Сказка о здоровье»

Классными руководителями  5-11 классов проведены классные часы: «Детки в пивной клетке», «Наркомания, что о ней нужно знать?», «Умей сказать, нет!», «Как мне поступить?» 

Наш 11 класс провел анкетирование среди взрослого населения « Ваше отношение к курению». В поселке 400 человек взрослого населения,  нами было опрошено 276 человек, из них 200 человек курящие люди. На вопрос анкеты :« Почему вы начали курить?» Многие ответили , что научили взрослые, хотелось выглядеть взрослее, просто было интересно попробовать, за компанию, тогда курение было модным занятием.

«Знают ли они ,что курение вызывает тяжелые заболевания ?» Знают об этом все. «Знают ли они, что табак- это наркотик?»  30 человек не знали об этом.

На вопрос « Хотели бы вы бросить курить?», «Да»- ответили многие , за исключением некоторых курильщиков с большим стажем. 

«Хотели бы вы, чтобы ваши дети курили?» «Нет»- ответили все. 

Приведенные примеры о вреде курения и  выделяемом дыме , наносимом окружающим ,и  то, что каждый курящий  в год в среднем отнимает  из бюджета 

семьи более трёх тысяч рублей , заставили многих  задуматься и дать обещание  бросить курить , а  молодое поколение убедить в том, что курение -очень вредная привычка.

Ребята пятого и восьмого  класса провели акцию «Курить – здоровью вредить!» , 

«Хочешь быть здоровым – будь!» . Они раздавали памятки , расклеивали листовки и рассказывали о вреде курения, алкоголя,  закончили свою беседу словами : 

« Сломай сигарету, пока сигарета не сломала тебя!» ,«Хоть и водка и бела, черны её дела!»

Учителями  физкультуры Липатовым С.В. и Рысиным А.Г было подготовлено  и проведено спортивно-оздоровительное состязание « Родители, учителя и Я - вместе дружная семья»

В конкурсе приняли участие родители Луничкины, Маиасаровы, Семеновы, Кунгуровы, Рахметовы, Садыковы, все остались довольными , уходя с хорошим настроением, благодарили  организаторов мероприятия. Состязание закончилось такими результатами: 

1-место заняла  команда учащихся ,

2-место-  команда педагогов,

3-место- команда родителей.

Ребята 9-11 классов вместе со старшей вожатой Кулжановой А.А. подготовили тематическую линейку « СПИД- болезнь -21 века».

Начато оно было такими словами :

В этом замкнутом круге, крути, не крути,

Не удастся конца и начала найти.

Наша роль в этом мире - прийти и уйти.

Кто нам скажет о цели, о смысле пути? Мы!

Ребята рассказали о страшной болезни, которой может заболеть тот, кто ведет не-правильный образ жизни, кто  хочет попробовать романтику уличной жизни, все они обречены  закончить  жизнь самоубийством, стать наркоманом или заразиться СПИДом.

Да, соблазнительны в подъезде вечера:

Табак, наркотики в подвальном закоулке,

По городским притонам пьяные прогулки,

Дурман, окутавший до самого утра,

Как страшен сон, закончена игра,

С конца  иглы к тебе приходят грёз объятья.

На том и этом свете будешь вспоминать ты, 

Как омерзительны такие вечера.

  Считаем, что эти мероприятия не останутся для нас, школьников ,пустыми беседами, каждый задумается перед тем, как  сделать  не правильный шаг, сумеет убедить тех, кто оступился.

Министр печати школьного объединения «Факел»: МОУ « СОШ  п . Восточный» Нюнина Галя, учащаяся 11 класса. 

