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Введение
Нравственное воспитание - ежедневный труд, к которому с большой ответственностью  относится наш педагогический коллектив. Эта работа тесно связана с гражданским и патриотическим воспитанием подрастающего поколения , сохранением исторической преемственностью и памяти о прошлом своего народа.

Считаем, что она должна вестись не только с детьми, но и со взрослыми, так, как основы нравственности формируются прежде всего в семье.  

             Воспитывая детей, мы должны ответить на вопрос: “Кого мы хотим воспитать?” и лишь после этого ответить на другой вопрос: “Как надо осуществлять воспитание?”. Конечно, главная цель воспитания – это счастливый человек.

Содержание

В начале 90-х г. проблемы воспитательной работы стали постепенно уходить на периферию школьной деятельности. Само слово “воспитание” всё реже звучало в педагогической лексике. Учёные, которые защитили немало диссертаций и написали множество книг по теории воспитания, не смогли предложить новую концепцию воспитательной системы в школе. Конечно, это не их вина, а само общество не могло осознать ту ответственность за будущее, которая в одночасье легла на плечи школьного образования. И поэтому воспитательная политика определялась на региональном и местном уровне.

              В нашей стране прежние коммунистические идеалы утратили свое значение, а вместе с тем стало почти невостребованным духовно нравственное, патриотическое воспитание. В последние годы средства массовой информации, телевидение в основном дают негативные характеристики сегодняшней действительности, поэтому у наших детей отсутствуют положительные эмоции, связанные с образом Родины, Отечества. Экономический спад, материальные трудности усугубляют чувство неудовлетворенности своей страной. В этих условиях особенно важно дать детям, особенно младшим школьникам, яркие образные примеры из истории  традиций, своего народа, развить чувство гордости за принадлежность к своему народу, к многонациональной культуре России.  Понятие духовно нравственно воспитанный человек  включает в себя любовь  не только к стране, но и к отчему дому, родителям, школе, народу, морали, традициям и обычаям. Для маленького ребенка Родина начинается с родных мест, с улицы, на которой он живет, где находится его школа.  

                Наш целинный поселок организован в 1954 г, когда приезжали молодые парни и девушки со всех концов необъятной Родины в то время СССР. Молодежь работала, поднимала целину, образовывались молодые семьи. Рождались дети и надо сказать, что у нас большинство семей смешанных, не было грани между русскими и не русскими. Жизнь  в то бурлящее время перемен  была трудная, но интересная, люди общались, обменивались опытом по хозяйству, угощали традиционными блюдами, просто ходили в гости по соседству, а дети играли в национальные игры, как: лапта, третий лишний, асык и другие. Сегодня меня беспокоит, что духовные ценности утрачивают былую значимость среди молодежи, особую опасность приобретает теория, разрушающая, историческую связь поколений и становится страшно за будущее нашей страны. В этих условиях особую актуальность приобретает государственная программа ФГОС, внеурочная дополнительная работа с учащимися. При этом акцент делается на работу с младшими учениками, именно  в этом возрасте закладывается фундамент нравственных устоев человечка, пусть еще маленького.  

 Возможно, это обстоятельство послужило поводом для организации внеурочной деятельности учащихся, выбора родителей и педагогического коллектива и меня как руководителя кружковой работы  по ФГОС «Традиции и обряды моего народа» 

В своей работе я опираюсь на национальные традиции наших односельчан, это изучение истории культурного наследия жителей села, организация выставок поделок и изделий русского  народа,  подготовка   утренников, праздников.  Наш поселок является многонациональным, проживают  как русские, украинцы, казахи, татары, чуваши и люди других национальностей. Я считаю, что любой гражданин своей страны, должен знать традиции и обряды своего народа, а так, как мы проживаем в России, мы должны знакомить учащихся с традициями русского народа, не забывая о других национальностях.  Как говорил великий китайский мыслитель «Человек должен по колено  врасти в родную землю, а  глазами обозревать весь мир»  

Целью этих мероприятий является воспитание детей в духе патриотизма, любви к семье, окружающим и родной природе.

              Занятия по программе способствуют приобщению обучающихся к народной и игровой культуре, формированию их эстетических и творческих представлений, помогают выявить и развить художественные способности детей в процессе учебно-практической деятельности

Данная программа направлена на изучение традиционной празднично-игровой культуры русского народа, и народов проживающих в нашем поселке  духовному становлению личности, а также на развитие творческих способностей детей. 

Особенностью программы является то, что она строится на сочетании разных направлений образовательной деятельности: в процессе занятий обучающиеся знакомятся с народными играми и праздниками, а также с основами фольклора, декоративно-прикладного искусства. 

Кроме того, обучающиеся привлекаются к практической и исследовательской деятельности по сохранению и возрождению традиционной празднично-игровой культуры, учатся записывать народные игры и фольклор, изготавливать некоторые игры и игрушки, участвуют в проведении календарных праздников.

Целью программы является освоение обучающимися ценностей народной игровой и традиционной культуры посредством исследовательской этнографической, фольклорной деятельности.
Программа предусматривает решение следующих задач: 

· Способствовать развитию у детей умений и навыков научного фольклорного и этнографического исследования;

· Приобщить учащихся к  творческой, исследовательской деятельности;

· Развивать интерес детей к народной культуре и вовлекать  их в богатый мир традиционной празднично-игровой культуры, творческие способности  в процессе изучения основ народной культуры.
Ожидаемые результаты обучения и способы их проверки

В результате прохождения программы, обучающиеся должны знать:
· Основные русские и национальные календарные праздники и уметь рассказывать о них; 

· Особенности традиционных календарных праздников;

· Основные жанры фольклора, в том числе детского;

· Основные игрушечные промыслы России;

· Воспитанники должны осознать роль труда в жизни россиян, знать и хранить историко-духовную память, культуру и быт своего народа, традиции защитников нашей родины, уметь применять полученные знания в дальнейшей жизни.

Сроки реализации программы
Программа рассчитана на четыре года обучения. Занятия проходят один раз в неделю протяжённостью 1 час. Всего за учебный год – 34 часа. Возраст занимающихся 7 – 10 лет. 
Формы организации деятельности
Основными формами занятий являются теоретические и практические занятия в классе, а также на улице во время проведения народных игр. Предусматривается участие в праздниках, посещение комнаты боевой и трудовой славы и выставок игрушки, декоративно-прикладного искусства в сельском доме культуры. Большое внимание в коллективе должно уделяться общественно-полезной направленности занятий.

Решение таких практических задач невозможно без совместной работы  родителей, педагогов и учащихся.

Предлагаю учебно-тематическое планирование для реализации его за четыре 

года обучения учащихся. [Приложение № 1 ]
Заключение
Главной целью своей работы считаю:
 Объединять младших  школьников для изучения и приобретения знаний о традициях, культурном  наследии жителей села, русского народа.

Совершенствовать мастерство выступлений учащихся на массовых мероприятиях в школе, в  С / ДК, в классных мероприятиях.
Участники кружка выступали с номерами художественной самодеятельности на праздниках: « День рождение села», «Широкая Масленица», на кустовом районном семинаре «Введение ФГОС второго поколения», «Веселая скоморошина» 2011 учебном году [Приложение № 2]  были победителями  районного конкурса « Новые имена » в номинации Фольклорный праздник.[ Приложение № 3 Презентация – Пастуший обрядовый праздник 2012 г]
