Образование дошкольной группы
[bookmark: _GoBack]Дошкольная группа образована путем реорганизации  Муниципального дошкольного образовательного учреждения детский сад «Березка» п.Восточный Дергачевского района Саратовской области и путем присоединения к Муниципальному казенному общеобразовательному учреждению  «Средняя общеобразовательная школа п.Восточный Дергачевского района Саратовской области» на основании распоряжения администрации Дергачевского  муниципального района  Саратовской области  от  № 385 р от 30 мая 2014 г.
Муниципальное  казенное общеобразовательное учреждению  «Средняя общеобразовательная школа п.Восточный Дергачевского района Саратовской области» переменовано  в Муниципальное    общеобразовательное учреждению  «Средняя общеобразовательная школа п.Восточный Дергачевского района Саратовской области»  на основании  Постановления  администрации Дергачевского  муниципального района  Саратовской области    №630  от 30  октября  2014 г.
Муниципальное    общеобразовательное учреждению  «Средняя общеобразовательная школа п.Восточный Дергачевского района Саратовской области» переименовано в Муниципальное    общеобразовательное учреждению  «Основная общеобразовательная школа п.Восточный Дергачевского района Саратовской области»  на основании  Постановления  администрации Дергачевского муниципального района  Саратовской области    №346  от 07  июля  2015 г.
МОУ «ООШ п.Восточный» дошкольная группа находится по адресу:
413481 Саратовская область, Дергачевский  район, п.Восточный, ул.Школьная 6
Юридический адрес: 413481 Саратовская область, Дергачевский  район, п.Восточный, ул.Школьная 6
 Руководитель  МОУ «ООШ п.Восточный» дошкольная группа:
Директор:  Нитишева  Гульшат Мязгутовна.

