Собрания
В девятом классе были проведены родительские собрания: 
1. . «Как подготовить себя и ребенка к будущим экзаменам. Как противостоять  стрессам.»  15.09 2015.
2.  «Итоги 1-ой четверти. Порядок проведения Итоговой аттестации учащихся». 11.10.2015
3. «Результаты предварительного экзамена по русскому языку и математике» 4. 03. 2016г.


11.октября в 9 классе было проведено родительское собрание по теме: «Итоги 1-ой четверти. Порядок проведения Итоговой аттестации учащихся».
Повестка дня
1.	Итоги 1 четверти- классный руководитель А.А. Лебедев, учителя- предметники – С.С. Квашнева(русский язык) 
А.Б. Садыкова (математика)

2.	Знакомство с нормативно-правовыми документами, регламетирующими проведение ОГЭ -2016году- 
директор школы Г.М. Нитишева

По первому слушали вопросу «Об итогах успеваемости учащихся 9 класса за 1     учебную четверть» выступил кл. руководитель А.А. Лебедев , который  отметил, что качество знаний в классе  составляет 0 %, успеваемость 100%. Учащиеся в классе  со слабыми знаниями  по всем предметам, что родителям надо следить за посещаемостью консультаций, выполнением домашнего задания.
По второму вопросу слушали , О Порядке проведения ГИА ,познакомила директор школы Г.М. Нитишева. Она познакомила родителей  с порядком допуска к экзаменам;  об организационно-педагогических особенностях проведения ОГЭ(время проведения, место проведения, процедура проведения и др.); технологией организации проверки результатов ГИА; сроках и порядке ознакомления учащихся с итогами экзамена, о функции конфликтной комиссии, о подаче апелляции в случае несогласия  с оцениванием работы.
Решение:
1 .Усилить индивидуальную работу учителей – предметников с обучающимися по подготовке к ОГЭ.
2.Рекомендовать родителям усилить контроль за подготовкой к экзаменам и режимом дня.
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В девятом классе были проведен классный час: 
 «Как успешно сдать экзамены»
Цели: расширить представления детей о психотехнических навыках; формировать положительную нравственную оценку таких качеств как усидчивость, добросовестность, умение мобилизовать себя, побуждать детей к рациональной организации своего времени; антикоррупционное воспитание.
Форма проведения: час общения
Отзывы родителей
Классный час проведён с учащимися 9 класса, на нём присутствовали четверо родителей, которые оставили следующий отзыв: мероприятие получилось интересное, дети получили много ценной и полезной информации, особенно о правах участников ОГЭ, о работе ГЭК, о подаче апелляции, ведь когда человек знает свои права чувствует себя защищённым, действует уверенно.


